

Остяко-Вогульская ПРАВДА

8
АВГУСТА
№ 135 (791)
1937 г.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

Сегодня в номере:

Доклад и беседы о VI съезде партии—1 стр.
Народы Крайнего Севера изучают избирательный закон—1 страница.
Положение в Северном Китае—1 страница.
Равные выборы—3 и 4 страницы.
Китайская печать о налете на Советское Консульство в Тяньцзине—1 страница.

Решительно исправить недостатки в работе советов

15 августа созывается пленум Остяко-Вогульского национального Окрисполкома. Работа этого пленума будет иметь исключительно важное значение. Одно лишь то, что будут обсуждены Положение о выборах в Верховный Совет СССР и отчет окружного исполнительного комитета о его работе, определяет значение созываемого пленума для дальнейшей работы советов.

Пленум должен будет разрешить такой вопрос, как подготовка советов нашего округа к выборам на основе нового избирательного закона. „К выборам по-новому мы должны будем приступить в полной уверенности, что все избиратели, все, как один, знают свои права, знают порядок выборов“ („Правда“).

Решается пленумом вопрос, требующий немедленного улучшения всей работы советов. Советы должны стать примером демократической организации. Это значит, что работа их должна быть построенной на привлечении широкого актива, на укреплении связи со всеми группами населения. Советы должны, наконец, чутко прислушиваться к голосу масс. Как раз отчеты советов, райисполкомов, предшествовавшие созываемому пленуму Окрисполкома, показали, что не везде у нас советов имеются актив и прочные связи с массами. Не все советы еще чутко прислушиваются к голосу масс, а, наоборот, имеются факты бюрократизма. От этого не свободен и сам окрисполком, о чем писалось уже в нашей газете. А беззаботным и бюрократическим отношением к избирателям часто пользуются враги советской власти.

Избиратели ждут от пленума Окрисполкома такой работы, которая обеспечила бы исправление всех недостатков в работе советов, разоблачение и очищение своих рядов от укравшихся врагов.

Вся работа советов должна быть подвергнута жесткой самокритике. Только при этом условии мы сможем обеспечить исправление недостатков и образцово подготовиться к выборам по новому избирательному закону.

Сургут—Килину, копия Райкомпартии Самарово—Мачулину, копия Окружкому партии и Райкому партии

Передаем текст телеграммы секретаря Обкома ВКП(б) товарища Булатова: „Тобольск, Обьтрест—Орлову, передать Коптякову.“

„Мне сообщили, что Ваша бригада выполнила годовой план добычи и на основе широкого применения Вами стахановских методов берет новое обязательство выловить до конца путины еще 400 центнеров. Горячо поздравляю Вас и Вашу стахановскую бригаду с выполнением плана. Уверен, что Вы свое слово непартийного большевика сдержали. Крепко жму Вашу руку. БУЛАТОВ“.

Передавая телеграмму секретаря Обкома ВКП(б) тов. Булатова, парторг рыбтреста тов. Орлов отмечает слабое развертывание стахановского движения на Сургутском рыбозаводе и Самаровском консервном комбинате и предлагает парткомам обсудить телеграмму тов. Булатова в рыбацких бригадах и звеньях, организовать проверку выполнения договоров и всемерно развертывать стахановское движение.

НАРОДЫ КРАЙНЕГО СЕВЕРА ИЗУЧАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

С большой активностью обсуждают и изучают новый избирательный закон народы Крайнего Севера. Несмотря на большую разбросанность населения, все жители кочевий Таймырского полуострова принимают участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

В Хатангском и Авамском районах организовано 9 кружков по изучению Сталинской Конституции на родных языках населения. В красные чумы сел Хатанга и Волосянка жители дальних кочевий приезжают послушать патефонную запись доклада товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

ТАСС.

Доклад и беседы о VI съезде партии

Двадцатилетие VI съезда РСДРП(б) тбилисской партийная организация отмечает проведением бесед и докладов об историческом значении съезда.

С 8 по 16 августа на всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях будут проводиться беседы на тему: „VI съезд РСДРП(б)“

и историческое значение доклада товарища Сталина на съезде“. Этой же теме посвящаются очередные занятия всей сети партпросвещения. Партийные кабинеты организуют групповые и индивидуальные консультации для пропагандистов.

ТАСС.

Победа советских футболистов в Париже

4 августа в Париже, в присутствии около 20 тысяч зрителей, состоялся организованный Рабочей спортивной федерацией полуфинальный матч на всемирный кубок по футболу между командами Советского Союза и Англии. Состязание закончилось блестящей победой советских спортсменов, выигравших со счетом 4:0.

ТАСС.

Французские гости в Москве

4 августа с утренним поездом в Москву прибыла большая группа членов Французского общества друзей СССР. В составе группы 77 человек. Подавляющее большинство гостей—рабочие различных профессий: металлисты, железнодорожники, строители, а также работники прилавка и педагоги. В числе делегатов—15 женщин. В Москве гости пробудут до 7 августа и посетят ряд предприятий столицы.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 августа 1937 года созывается пленум Остяко-Вогульского Национального Окрисполкома с участием председателей райисполкомов, с повесткой дня:

1. Положение о выборах в Верховный Совет СССР (доклад тов. Бобылев).

2. Отчет президиума Окрисполкома (доклад тов. Кошелев).

ПРЕЗИДИУМ.

На фронтах в Испании

В секторе Гвадалахары и Карабачеля республиканские войска отбили атаку мятежников.

В секторе Гвадалахары республиканские войска в ночь на 4 августа отбили атаку противника. В ночь на 3 августа Мадрид подвергся обстрелу артиллерии мятежников, убито 5 человек, ранено 20.

В секторе Карабачеля республиканские войска отбили атаку мятежников, пытавшихся вернуть утраченные в последние дни позиции.

3 августа правительственные самолеты бомбардировали укрепления мятежников в Алхесирасе и тяжелые орудия, установленные против Гибралтара.

ТАСС.

Китайская печать о налете на советское Консульство в Тяньцзине

Китайская печать помещает 4 августа первые сообщения о налете белогвардейской банды с участием японцев на советское Консульство в Тяньцзине 1 августа. Газеты отмечают, что свободно пропущенный японцами отряд белобандитов, фамилии которых известны, на грузовиках, с винтовками и пулеметами подъехал к Консульству.

„Бандиты,—пишут газеты, разграбили все, что можно было увезти, разгромили на месте все, что оказалось невозможным забрать с собой. Консульство теперь представляет собой такую картину, как будто бы оно подверглось налету первобытных дикарей“.

ТАСС.

Положение в Северном Китае

По последним сведениям, Бейпин-Тяньцзинский район очищен от китайских войск. Однако японские агресоры готовятся к новым захватам. Японские войска непрерывно прибывают в Северный Китай. 2 августа в Тяньцзине прибыло больше 2 тысяч японских солдат. Ожидается прибытие войск из Кореи.

В занятых японцами местах царит жестокий террор. Сотни крестьян убиты за то, что они, якобы, препятствовали железнодорожному движению между Бейпином и Тяньцзином.

В Китае продолжает расти массовое движение за решительный отпор японским захватчикам. 7 виднейших китайских ученых отправили Лиге наций телеграмму протеста против зверства японской армии. 89-я дивизия нанкинских войск расположилась в 24 километрах от Бейпина, готовая начать борьбу с японцами. Чан Кай-ши принимает меры к обеспечению участия шаньсийских войск вместе с нанкинскими в операциях против японской армии.

ТАСС.

Сообщение ТАСС

4 августа Народный Комиссар Иностранных Дел М. М. Литвинов и посол США господин Джозеф Дэвис обменялись нотами по вопросу о торговых взаимоотношениях между СССР и США. Обмен нот предусматривает применение безусловного и неограниченного наибольшего благоприятствования к импорту советских товаров в США и к условиям экспорта американских товаров в СССР. Обмен нот вступает в силу со дня

проclamации президента США и утверждения его Советом Народных Комиссаров СССР.

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил упомянутый обмен нот 6 августа, в тот же день обмен нот был проclamирован президентом США господином Рузвельтом. Таким образом обмен нот о торговых взаимоотношениях между СССР и США вступил в силу 6 августа 1937 года.

Счетной комиссией руководил посторонний человек

По постановлению VI Пленума ВЦСПС о выборах профсоюзных органов объявляются фабрично-заводские и местные комитеты не позднее, чем за 10 дней до отчетного собрания известить членов профсоюза о плане проведения отчетно-выборного собрания.

В нашем коллективе отчетно-выборное собрание прошло в виде летучего митинга. 25 июля тому, кто попал на пути, сообщили, что 27 июля будет выборное собрание. 27 июля собрание не состоялось, так как мало явилось сотрудников, да и все равно, если бы явился, то оно было бы сорвано потому, что представитель окружного союза медикосантруд тов. Биркин не явился по „уважительной“ причине. Он в одни и те же часы назначил в 3-х учреждениях выборные собрания: окрздрав, аптека и тубдиспансер—и ни одно собрание... не состоялось. В аптеку и тубдиспансер он не явился, а в окрздраве не обеспечили явку.

Не знаю, как в аптеке и в окрздраве, а у нас в тубдиспансере перенесли собрание на 29 июля, с отступом на один день. Только за час или за полчаса до выборного собрания 29 июля с извещением о собрании был направлен человек „спе-

шно нарочный“. Работающих людей на кумысной ферме вовсе не известили. В силу чего на выборное собрание вместо 27 работающих в коллективе явились только 13 человек. Уполномоченный от области (не знаю, как его фамилия), предупрежденный мною еще днем до собрания в части плохой подготовки (вернее сказать, ее не было) к выборам по нашему коллективу, обещался проверить, но, как видно, ничего не сделал.

Сколько у нас работающих в коллективе и сколько членов профсоюза? Профорг ответить не сумел, и этот вопрос пришлось выяснять только по ведомости на выдачу заработной платы (?). В ведомости некоторые фамилии отсутствовали. О них собранию было не доложено. Вместо работающих 27 человек было указано 26 человек. Вместо имеющих членов профсоюза 21 чел. в отчете фигурировала цифра 19 человек. И несмотря на малый процент явки, который не составлял даже двух третей членов профсоюза, работающих в учреждении, все же собрание было открыто. Тут присутствовал и Биркин. Затем, не заслушав отчета быв-

шего профорга, приступили к выборам.

Предложение членов союза сделать профоргу отчет обл. уполномоченный поставил на голосование.

Голосование в местком проходило два раза. Протокол счетной комиссии заполнял уполномоченный из области (?), хотя он и не был выбран в счетную комиссию.

Вошедшие 3 чел. в местком на собрании не участвовали, хотя 2 человека из них проживают в пос. Остяко-Вогульске.

Председатель окружного союза медсантруд тов. Биркин, а также и обл. уполномоченный интересовались больше всего тем, чтобы соблюсти техническое оформление выборного собрания так, чтобы не сумели „подкопаться“ партийные организации. Это можно было видеть из информационного выступления облуполномоченного, который, указывая президиуму о неправильном ведении собрания, заявил:—„Мы так постараемся провести порядок выборного собрания, чтобы к нам не смогли подкопаться партийные организации“.

Что это, обман или окквирательство?

ОДИНЦОВ.

Показная неспособность вести руководящую профсоюзную работу

Бюро ОК ВКП(б) решением 7 июля с. г. вторично предупредило руководителя профсоюза медсантруд тов. Биркина об ошибках, допущенных им при проведении отчетно-выборных собраний в аптеке и тубдиспансере. Там проведены были собрания с нарушением инструкции VI Пленума ВЦСПС.

Окружком партии своим решением отменил выборы профорганов в аптеке и тубдиспансере и дал конкретные практические указания для правильного проведения выборов, но тов. Биркин не сделал для себя выводов и вместо исправления допущенных ошибок и реализации решения ОК ВКП(б), в котором сказано было, что повторные выборы провести после тщательной подготовки, отмахнулся от руководства выборами в аптеке и тубдиспансере, и с 7 по 27 июля никакой подготовительной работы не велось.

Биркин избранному профуполномоченному Одинцову, выборы которого отменены, поручил вести профработу—разве это не игнорирование постановления ОК ВКП(б)?

24 июля Биркин хотел проводить выборное собрание в аптеке, тоже без подготовки. В окрздрав-

отделе собрание срывалось 3 раза.

Тов. Биркин, по указанию областного уполномоченного, составил предварительные списки кандидатур в новый состав окружного комитета медикосантруд. Решением VI Пленума ВЦСПС это делать запрещено. Районные конференции при попустительстве окрсоюза проведены с нарушением указаний Пленума ВЦСПС. На них участвовали только члены профсоюза районного центра.

Руководители окружных союзов Биркин (союз медсантруд), Детков (союз госторговли и кооперации Сибири и Урала) до сих пор не поняли решения VI Пленума ВЦСПС.

Плохо готовились к собраниям и в горПО (собрание сорвалось два раза), в райсоюзе проведено собрание неправильно: не было кворума.

ОКРУЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОЮЗА КООПЕРАЦИИ И ГОСТОРГОВЛИ

4—6 августа состоялась окружная конференция союза кооперации и госторговли Сибири и Урала. На конференции был заслушан отчетный доклад председателя окружного комитета тов. Деткова, затем,

В союзе работников госторговли и кооперации была плохая подготовка к районным конференциям. В Самаровском районе, назначенная на 27 июля 37 г. райконференция союза торговли и кооперации состоялась только 30 июля. Делегаты из района не съехались, но хуже того, Детков не сумел обеспечить явку делегатов из Самарово в п. Остяко-Вогульск.

К докладу тов. Детков не подготовился. Поэтому он ни слова не сказал о стахановском движении. Есть ли стахановцы, есть ли ударники, об этом не было и слова.

Не было также сказано о революционной бдительности, не показаны вредительские действия классового врага в торговле и кооперации района.

Детков не смог заострить внимания членов профсоюза на задачах профорганов в данный момент.

ОХОТНИКОВ.

после прений по очередному докладу были произведены выборы нового состава окружного комитета, ревкомиссии и делегатов на областную конференцию.

Успешно завершить реализацию займа на селе

Заем укрепления обороны страны Советов успешно реализуется на фабриках, заводах, колхозах нашей необъятной великой социалистической родины. По нашему округу общая сумма подписки достигает 1254970 рублей. В окружном центре поселка Остяко-Вогульск оборонного займа реализовано к 11 августа на 197320 рублей, что превышает прошлогоднюю подписку на 27720 рублей. Ларьякский район тоже превысил прошлогоднюю подписку на 8 тысяч рублей, реализовав нового займа на сумму в 73 тысячи рублей. В остальных районах медленно подписка на заем развертывается в сельской местности. В Сургутском районе охвачено займом 830 колхозников, которые дали займы государству 34 тысячи рублей. В Березовском районе 741 колхозник подписались на заем на 35 тысяч рублей. В Кондинском районе охвачено подпиской 586 колхозников на сумму 11355 рублей. Несколько больший процент охвата колхозников в Самаровском районе. Здесь среди 1511 колхозников оборонного займа реализовано на 47070 рублей. По сравнению с другими районами значительно ниже охват колхозников подпиской на заем в Шурышкарском районе. В этом районе 451 человек колхозников дало займы государству 21 тысячу рублей.

Результаты реализации оборонного займа на селе, без сомнения, могли быть большими, если бы районные и сельские организации по боевому возглавили эту важнейшую работу. В ряде советов, особенно отдаленных, только сейчас начата реализация займа. Возьмите Нахрачинский совет. Здесь только в конце июля совет подобрал в каждом колхозе и населенном пункте организаторов

подписки, которые в первых числах августа приступили к работе. Надо сказать, что организаторы подписки в этом совете не знают своих обязанностей. Они даже не знакомы с условиями выпуска нового оборонного займа. Только поэтому организатор подписки деревни Шумилы тов. Медведев не охватил на заем ни одного человека.

Неудовлетворительно идет реализация оборонного займа среди трудящихся единоличников. По округу охвачено подпиской 966 человек единоличников на сумму 30905 рублей. В Сургутском районе охвачено 132 человека на 4000 рублей, в Березовском—201 на 8000 рублей, Ларьякском—162 на 5000 рублей, Кондинском—132 на 5450 рублей, Самаровском—257 на 6455 рублей, Шурышкарском—82 на 2000 рублей. Таковы предварительные итоги хода подписки на оборонный заем среди трудящихся единоличников.

Здесь можно привести десятки и сотни примеров и фактов из откликов трудящихся нашего округа на выпуск правительством Займа укрепления обороны нашей родины. Реализация займа по городам и селам Советского Союза и в нашем округе превратилась в мощную демонстрацию советского патриотизма, преданности народов социалистического отечества к партии Ленина—Сталина и Советскому правительству. Трудящиеся нашего округа с большим подъемом изъявляют готовность крепить обороноспособность великого отечества трудящихся. Районным и сельским организациям—партийным и советским—эту растущую активность нужно использовать на быстрейшее завершение реализации нового оборонного займа на селе.

Подписка на Заем обороны в колхозе „Путь Ленина“

Колхоз „Путь Ленина“ от районного центра—села Сургута находится на расстоянии 18 километров. Однако здесь сельские, и тем более районные, работники бывают очень редко. До 27 июля колхозники даже ничего не знали о постановлении правительства о выпуске по требованию трудящихся

Советского Союза оборонного займа. Только в конце июля началась разворачиваться массовая работа в колхозе. Колхозники единолично заявляют, что каждый из них даст займы государству часть своего дохода на укрепление обороны своей родины.

К. К.

Где наши облигации?

Некоторые медроботники и работники детских яслей, работающие в сельской местности Самаровского района, до сих пор не могут получить облигации займа второй пятилетки четвер-

того выпуска. Не раз я обращалась к бухгалтеру райФО Тарасову и лично заведующему райФО тов. Бабкину, но все мои хлопоты остаются безрезультатными. УСКОВА

Гастролер в роли комсорга



В колхозных огородах цветет картофель, созревают овощи: капуста, морковь и т. д. На колхозных базарах уже появились репа и огурцы.

Обезопасить вывоз рыбы с глубин

Огромное большинство рыболовных угодий, где работают рыболовецкие колхозы, расположено вне магистралей рек Оби и Иртыша в различных протоках, речках, сорах и т. д.

Много нужно поработать водоливу — судоводителю рыбопромыслового флота для того, чтобы благополучно пройти по этим водоемам и вывезти добытую колхозами рыбу к месту ее обработки или до ближайшей паровой пристани.

Мало у нас во флоте таких знающих судоводителей, и поэтому много происходит аварий катеров, которым приходится плавать по этим сорах, речкам, протокам. Очень часто на пункте или песке имеется добытая рыба, ее необходимо вывезти, а катер, который шел за ней с плашкоутом, или заблудился, или же, что бывает чаще, сел на мель, сбившись с фарватера.

Еще хуже, когда такая авария случается при возвращении катера с рыбой, которая в таких случаях снижается в качестве, а иногда превращается в со-

ленный товар и даже утиль. Бывает и так, когда при посадке суда ломают винты, рули, получают проломы корпуса и т. д.

Очень много аварий, такого рода можно избежать, если обставить наиболее трудные и опасные для прохода судов места вешками.

Сделать это небольшое, но важное дело, не представляет трудности. Воткнуть 10—15 вешек, а где нужно — и больше или меньше, на это надо несколько часов, а выгода от этого большая.

Сейчас начинается спад воды, а с ним и усиленный лов рыбы.

Председателям колхозов необходимо срочно провести это небольшое, но требующее больших материальных затрат мероприятие, которое будет только содействовать своевременному вывозу добытой рыбы.

Аварийный инспектор при Обьтресте КРУЗЕ.

Проводя отчеты и выборы комсомольских органов, ленинский комсомол выполняет одну из важнейших задач коммунистического воспитания молодежи. Эта почетная обязанность в первую очередь возлагается на самих секретарей райкомов, комитетов и комсоргов. Отдельные комсомольские работники самоустранились от выполнения этого мероприятия и заняли позицию чванства и благодушия.

Комсорга ЦК ВЛКСМ по Тобольскому Госрыбтресту Селехова называют гастролером. И это вполне верно. По приезде в Сургут Селехов сразу же дает телеграмму в Обком комсомола о том, что в Сургутском райкоме с подготовкой и выборами дело обстоит очень плохо. Остаются помогать райкому. Любезно раскланявшись перед секретарем обкома комсомола, Селехов „приступил“ к „горячей работе“. На один из свободных дней он наметил провести соб-

рание молодежи Сургутского рыбозавода с собственноручно вынесенным вопросом об изучении программы и устава комсомола, тогда как ему было поручено провести изучение инструкции ЦК комсомола о выборах. На самом же деле собрания не провел. Селехов обещал... „останавливаясь на рыбогодиях, я проведу разъяснительную работу с молодежью“. Работы же не провел. Это подтверждает, что Селехов мало делает, но много болтает. Везде и всюду он снует с большой хвастливой „Я“. Конкретной и деловой помощи, которую бы нужно было ожидать от Селехова, не было. К комсомолу он проявляет верхоглядство, считая свои личные интересы выше общественных. Его, видите ли, здесь интересует охота: ночь охотится, а день спит, или, лучше всего, шляется по территории рыбозавода, лирически восхваляя... — „замечательнейший ваш завод!“

Окружная газета на сво-

их страницах уже не раз критиковала работу Селехова, указывая пути исправления его грубых политических ошибок в комсомоле, но Селехов не исправляет своих ошибок. 15 июля новый комитет комсомола тайным голосованием избрал секретаря тов. Косинцева. Не считаясь с желанием последнего, нарушая демократию, Селехов категорически навязывает комитету переизбрать Косинцева потому, что он рекомендует его на профсоюзную работу.

Селехов явно ставит себя в список администраторов, беспринципность и безидейность которых в пух и прах разбил тов. Косарев на III Пленуме ЦК комсомола. Не нужно забывать, что чванство и переоценка своих личных способностей, которыми болеет Селехов, вредны, и не только вредны, но и равносильны бюрократизму.

Секретарь Сургутского РК ВЛКСМ

ГОРЛЯКОВСКИЙ.

В Нялинском колхозе травят стахановцев

Лебедев и Наумов давно известны всем колхозникам, как отъявленные лодыри. Они ненавидят стахановцев, в частности Трофима Ивановича Киселева, который является лучшим производственным в колхозе.

Киселев недавно наладил забор в речке, когда начался лов рыбы. Лодыри Лебедев и Наумов добились перед правлением колхоза, чтобы убрали из речки Киселева, который сейчас ходит без работы и хочет подавать заявление о выходе из колхоза, а председатель колхоза Захаров не дает отпора рвачам и лодырям — Лебедеву и Наумову.

ТИТОВ.

Нялинский колхоз, Зенковский совет, Самаровский район.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы обращаем внимание Самаровского райпрокурора и райисполкома на данный факт травли стахановцев в Нялинском колхозе и требуем немедленного его расследования и привлечения виновников к суровой ответственности.

Хороший урожай орехов

Как сообщают из Самаровского райлесхоза, в нынешнем году на территории Самаровского района ожидается хороший урожай кедровых орехов. Этому способствуют благоприятная погода и небольшие осадки.

Уже сейчас все кедровые деревья усыпаны густо растущими шишками. Предварительное заключение договоров по заготовке орехов проходит с большим подъемом. На сегодня Самаровский райпотребсоюз заключил договор на 2118 центнеров чистого ореха.

БЕСЕДЫ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

Равные выборы

Сталинская Конституция устанавливает равенство прав всех граждан Советского Союза. В своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин так говорил о проекте Конституции СССР:

„...Для него не существует активных или пассивных граждан, для него все граждане активны. Он не признает разницы в правах между мужчинами и женщинами, „оседлыми“ и „неоседлыми“, имущими и неимущими, образованными и необразованными. Для него все граждане равны в своих правах. Не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и ли-

чнейший труд каждого гражданина определяют его положение в обществе“.

Исходя из равенства всех граждан, провозглашенной Конституцией, „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ в своей 2-й и 3-й статьях устанавливает, что выборы в Верховный Совет СССР являются равными. Избирательный закон страны Советов говорит, что „...выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

В этом так же, как и во всеобщности выборов, сказывается последовательный демократизм советского избирательного закона. Избирательные законы капи-

талистических стран далеки от подобного демократизма. Тов. Сталин на VIII Съезде Советов разоблачал лицемерие буржуазного законодательства, стремящегося даже в тех странах, где равенство формально провозглашено законом, всячески ограничить и умалить права трудящихся. Он говорил о такой группе конституций, которая „...охотно приемлет и даже афиширует демократические начала, но делает при этом такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно изуродованными“.

Можно привести целый ряд примеров таких оговорок и ограничений. Они имеют разные формы.

Равенство выборов нарушается прежде всего путем предоставления неравного количества голо-

сов избирателям. В Англии, например, многие избиратели из числа буржуазии обладают двумя голосами — одним по месту жительства, другим — по месту нахождения их торгового или промышленного предприятия. Конечно, ни один трудящийся таким преимуществом не обладает.

Другая группа ограниченный идет по пути нарушения равенства представительств в верхних органах страны. В США, например, все штаты, независимо от количества жителей, посылают в сенат по два представителя. Ни о каком равенстве здесь не может быть и речи. Во Франции существует неравенство избирательных участков с той целью, чтобы умалить права трудящихся. Тов. Яковлев на IV сессии ЦИК СССР указывал, что 1-й участок буржуазного 6 округа Парижа с 8000 из-

бирателей посылает в парламент одного депутата — столько же, сколько 2-й участок округа Корбей с 50000 избирателей, расположенный в пролетарском предместье Парижа.

В советском избирательном законе нет и не может быть подобных нарушений равенства граждан и равенства выборов.

Статья 3-я говорит о том, что каждый гражданин СССР имеет один голос. Это положение обеспечивается статьей 11-й избирательного закона, говорящей, что „никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список“. Всякое нарушение этого правила может быть своевременно установлено и устранено, так как списки выставляются для всеобщего обозрения за 30 дней до дня выборов.

Окончание см. на 4 стр.

ПРЕСТУПНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ БЬЕТ ПО УСПЕХУ ПУТИНЫ

Опошляют соревнование

В начале этого года мы подали в Кондинский народный суд жалобу. Наш иск в сумме 2872 рублей 7 января народный суд удовлетворил. Исполнительный лист для взыскания задолженности за сданную рыбу был вручен рыбозаводу 12 февраля. В счет ликвидации задолженности мы получили первую 1000 рублей. Эти деньги мы израсходовали на выдачу зарплаты рыбакам. Но в районной прокуратуре 24 апреля вздумали опротестовать решение суда. И сейчас с нас требуют обратно эти деньги. Мы считаем, что районная прокуратура поступает неправильно.

В прошлом году рыбацкая артель „Северный рыбак“ соревновалась на досрочное выполнение плана рыбозаготовок. Свое обязательство мы выполнили.

Отдельных рыбаков-стакановцев осенью прошлого года премировали сукном на сумму в 250 рублей. Под предлогом, что сукно плохое, на руки рыбакам его не выдали. В правлении Леушинского кооператива обещали быстро обменять сукно, предназначенное для премирования рыбаков. Но прошло 9 месяцев, а рыбаки своих премий так и не получили.

КОЛХОЗНИК.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы обращаем внимание Кондинского райисполкома и райпрокурора на факты опошления социалистического соревнования и требуем быстрого их расследования и привлечения виновников к ответу.

Что мешает нашей работе

Рыбартель деревни Пихтовой, Леушинского нацсовета, Кондинского района, ежегодно перевыполняет свои планы рыбозаготовок, однако рыбозавод не считает нужным своевременно выплачивать нам за сверхплановый улов рыбы. За прошлый год мы недополучили с рыбозавода 10641 рубль, недавно был у нас представитель рыбозавода тов. Быков, который уверял нас, что эти деньги посланы артели. Но мы сомневаемся в правильности заявления тов. Быкова, потому что после этого прошло много времени, а денег мы так и не можем получить. А в этом году рыбозавод даже не выплачивает за добытую рыбу. С начала III квартала мы сдали на приемный пункт 11953 килограмма рыбы на сумму 4314 рублей. Эти деньги мы до сих пор не получили. Затяжка

Опыт удался на славу

Много было разговоров среди колхозников о том, можно ли на реке Вах, Ларьякского района, производить лов рыбы большим стрижевым неводом. Об этом думали и гадали старики. Впервые в этом году в Ахтеурском нацсовете задумали применить на промысле стрижевые невода. Дело новое. Поэтому у многих вначале возникало недоверие к новшеству. Например, Николай Васильевич Натускин относился к этому делу с большим подозрением. Он говорил: „большим неводом наши предки не ловили, и нам не

надо ловить. Толку от этого дела не будет“. Но рыбаки решили иначе—применить на лове рыбы большие невода на реке Вах. И они не ошиблись. Первые же дни лова рыбы дали прекрасные результаты. За 3 смены стрижевым неводом было выловлено 25 центнеров высококачественной рыбы—язя и даже нельмы. Сразу же после этого у всех рассеялись сомнения. Рыбаки заявляют, что они всегда будут применять на реке Вах стрижевой невод.

ПОПОВ.

Приемный пункт, как он есть

Для обработки рыбы в Ахтеурском нацсовете организован приемный пункт от Ларьякского рыбозавода. Руководителем этого пункта является Рязанов А. П., который злоупотребляет своими обязанностями. Недавно здесь были получены деньги исключительно для расчета с рыбаками. Он отдал распоряжение эти деньги израсходовать на зарплату работникам рыбозавода. В результате рыбаки меся-

цами ждут расчета за сданную рыбу—и не могут дожидаться. Не раз рыбаки за сотни километров выезжали на приемный пункт за деньгами, но все безрезультатно. Приедут—и уедут обратно. Недавно Рязанов открыл подсобный приемочный пункт в юртах Килькино, а весов на этот пункт не дал. В результате рыбаки вынуждены сдавать рыбу без веса.

ТАЙЛЫШЕВ.

По нашему округу

Перед началом строительства водопровода

Представитель Остяково-Вогульского окркомхоза в Свердловском районе сообщает, что в Остяково-Вогульск отгружено 2300 погонных метров труб для водопровода. Как только трубы будут получены, в Остяково-Вогульске начнется прокладка магистрали.

Водонаборные будки будут установлены около бани и на ул. Энгельса.

Со спадом воды на берегу р. Иртыша начнется строительство водонасосной станции. Мотор и насос, дающий 50 тысяч ведер воды в сутки, получены.

выплаты денег за сданную нами рыбу бьет по нашим рукам. Эти деньги не участвуют в обороте нашего колхозного производства. Поэтому нам нечем расплатиться с рыбаками, кроме этого нужно завести бродни, купить спецодежду для членов артели, затем необходимых сетематериалов для оборудования новых неводов и ремонта старых. Но этого мы, к сожалению, сделать не можем. Сейчас идет массовый ход рыбы. Но рыбозавод не обеспечивает своевременную приемку рыбы от рыбаков нашей рыбацкой артели. Вначале не было приемника и соли, а по договору с нами рыбозавод обязался организовать приемный пункт. В результате нам приходилось возить для сдачи парную рыбу за 45—60 километров от места промысла, при 30—35 градусах жары. При

таком положении снижается качество и сортность рыбы. На эти перевозки мы потратили очень много времени, которое с успехом можно было бы использовать на промысле.

На днях рыбозавод послал на приемный пункт засольщика. Но опять-таки рыбозавод не сумел обеспечить приемный пункт тарой.

Мы взяли обязательство выполнить годовой государственный план рыбозаготовок к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, свое обязательство мы выполним. Но мы требуем, чтобы рыбозавод добросовестно выполнял свои обязательства, обусловленные по заключенному с нами договору.

Председатель рыбартели РЫБИН.

Равные выборы

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

Равные выборы обеспечиваются, далее, тем, что „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ в статье 21 устанавливает принцип равенства избирательных округов: 300.000 населения на округ, причем каждый избирательный округ посылает в Совет Союза одного депутата. Таким образом деревня и город, все народности страны посылают в Совет Союза пропорционально-равное количество депутатов, исходя из одного признака количества избирателей. Выборы в Совет Национальностей, призванный отражать особые, специфические интересы национальностей СССР, производятся по принципу равенства между собою

союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов. Поэтому избирательные округа по выборам в Совет Национальностей образуются по единому принципу (25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области и 1 избирательный округ в каждом национальном округе), независимо от количества населения.

Таким образом избирательный закон СССР не только провозглашает, но и обеспечивает действительно равные выборы на основе подлинного демократизма. (Омская „Правда“).

Немедленно развернуть массовый сенокос

Вода идет на убыль. Тысячи гектаров заливных и незаливных лугов освобождаются от воды. Хорошая погода благоприятствует быстрому росту травы. Сейчас уже колхозные луга ждут косцов. Наступило время страдной поры сенокоса.

Между тем во многих колхозах округа еще не торопятся с началом сенокоса. Только этим и объясняется крайне неудовлетворительное выполнение плана сенозаготовок. По Самаровскому району на 1 августа выкошено травы 635 гектаров, что составляет к плану 3,4 процента. В Кондинском районе план сенокоса выполнен всего лишь на 9 процентов, а в Ларьякском районе—1,1 процента. Остальные районы—Шурышкарский, Березовский, Сургутский—с мест от сельсоветов не имеют даже сведений о ходе сенокоса. Контроля за своевременной органи-

зацией сенокоса в советах и колхозах со стороны райЗПО не организовано ни в одном районе. Кондинский район (зав. райЗПО Панаев) на 19 июля представляет в округ сводку о сенокосе на 6 тонн, в то время когда только в Нахрарчинском и Болчаровском советах на колхозных лугах заготовлено 90 тонн сена. Такое же явление можно наблюдать и в остальных районах.

Сигналы селькоров тоже свидетельствуют о том, что в ряде советов, колхозов процветает беспечность. Так дальше продолжаться ни в коем случае не может. Каждый совет, колхоз должен свое поголовье скота на зиму обеспечить первосортным сеном. Сенокос не нужно откладывать, его нужно начинать сейчас же, пока трава не перезрела и имеет прекрасные питательные качества.

В ЗЕНКОВСКОМ КОЛХОЗЕ ГУБЯТ МОЛОДНЯК

К наводнению Зенковский колхоз оказался неподготовленным. Председатель колхоза Пачганов В. Н., животновод Пачганов Н. И. не принимают никаких мер, чтобы все колхозное стадо перевезти на высокие гривы, которые имеются вблизи колхозных скотных дворов. Весь скот заморен. Особенно большие потери молод-

няка. С началом сенокоса правление колхоза тоже медлит. Сейчас есть все возможности начать сенокос на высоких гривах выборочным порядком.

ЩЕЛКИН.
Зенковский совет,
Самаровский район.

Зам. отв. редактора
А. И. РАТНИКОВ.

ЧЕРНИКУ

заготавливает Остяково-Вогульская аптека, сушеную, кондиционную, по цене 6 руб. за 1 килограмм.

АПТЕКА.7

Объявление

Финансовым отделом, на основании постановления СНК СССР от 9/II—31 года (собрание законов № 8, 1931 года ст. 98) 1 августа 1937 года по государственному реестру под № 30 зарегистрировано Остяково-Вогульское отделение Ветснаббюта, входящее в систему Омской конторы Ветснаббюта.

Зав. райфо БАБКИН.